

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2-Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29, Teléf. 2826
PALMA DE MALLORCA

Viernes 17 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 13.759

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 16 de Marzo de 1939.—III Triunfal.
De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martin Moreno.

Otro gesto Alemán

HOY, 17 DE MARZO DE 1939

El foco de inquietud centro-europea ha cesado desde ahora de constituir un problema permanente para las naciones.

Se ha derrumbado pudieramos decir que silenciosamente todo el tinglado que armaron al terminar en 1918 el conflicto mundial, los forjadores de una paz material reñida en absoluto con todas las posibilidades de paz moral.

Es decir que, de la liquidación nominal y absurda que se dió entonces al conflicto, hemos pasado ahora a la verdadera liquidación auténtica y definitiva.

La Bohemia y la Moravia, ambas tradicionalmente unidas con la raza germana por razones históricas y motivos geográficos, vuelven a unirse ahora a quienes juntamente con ellas anduvieron siglos y siglos a lo largo de todos los caminos de la política europea. Como el Austria proumamente dicha, ambas extensas regiones del que fué Imperio dual, pasa a la hegemonía del Reich, representación positiva del predominio de la raza germana.

Es fruto positivo de la orientación dada al que fué Imperio alemán por el Canciller Adolfo Hitler. Es la consecuencia lógica del esfuerzo interior de un país que ha sabido unificar al mismo tiempo sus aspiraciones y sus medios para marcar de manera destacada en la vida internacional la reciedumbre de su personalidad y su voluntad soberana de vivir y progresar.

Una nueva lección que deben aprender, y no olvidarla, los pueblos del presente y los del futuro. Alemania, nación totalitaria, en el esfuerzo de su labor gigantesca, sabe el fin que persigue y marcha a él derechamente con fé profunda y con inquebrantable decisión. Es porque en su organización actual no existen en el pueblo alemán divisiones ni

divergencias; como el país geográficamente concebido, el país en su aspecto espiritual forma una masa sólida cuyo poder de acción y de deseo son algo irreductible.

Entre tanto las naciones de tipo que ha dado en llamarse democrático, se agitan y debaten entre opiniones que chocan fuertemente, pretendiendo unos partidos arrastrar a todo el pueblo en direcciones contrarias a las que son íman de otros partidos. Y así, esa incomprensible república checoslovaca, falta de consistencia por desnuda de cohesión se ha visto deshacer tal como se deshace la nieve de las cumbres cuando la toca el sol.

Es una prueba irrefutable de la debilidad miserable de toda concepción democrática, y resalta tanto más cuanto mejor se pone de manifiesto, que los pueblos totalitarios crecen en resistencia a medida que aumenta la penetración de los espíritus de sus pobladores.

La obra de Adolfo Hitler, como la de Benito Mussolini, en Alemania y en Italia respectivamente, y como la que en España viene efectuando el Estado Nacional Sindicalista bajo el impulso del Generalísimo Franco, es la única de que puede esperarse la verdadera regeneración de la política mundial.

Si es verdad que política significa el arte de bien gobernar, no cabe dudar de que solamente pueden hallarse bien gobernados, países en los cuales la influencia interior no les alcance por más camino que el camino de la razón y de la unidad de criterio, y sobre los cuales las influencias exteriores hayan de irse a estrellar contra la fortaleza de un gobierno firme sin que puedan contar con el vaivén de masas, tan a menudo maleadas porque son esencialmente maleables.

Alemania y la paz

Cuando el mapa de Europa se reconstruye con arreglo a una ley natural, desaparecidas las ficciones políticas que eran la amenaza de la guerra; cuando el engranaje de las naciones encuentra su exacto ajuste; cuando los perturbadores de la paz mundial y los poderes ocultos que han tiranizado al mundo en estos últimos siglos, tienen los rojos sus esferas malditas puestas en esa zona infernal que aun detentan los marxistas españoles.

Cuando los rojos desataron el golpe del Ebro; cuando quedaron situados en la enconada postura de la gran bolsa de Gandesa, pusieron todas sus esperanzas en que la guerra entre las naciones fuera un hecho. Solo con el aniquilamiento de Europa podían prosperar los rojos españoles. Una guerra mundial era su salvación. Ellos no regatearon el sacrificio de vidas humanas y entre las sierras de Caballs y de Pandols y los montes de Fatarella consumieron sus mejores unidades de choque y las divisiones que habían podido concentrar y levantar en Cataluña. Allí pereció el ejército rojo. Allí murieron miles de españoles que combatían obligados. Cuatro meses aguantaron en la orilla del Ebro, en espera de que se declarase la guerra europea. Al fin se llegó a la paz de Munich. Antes que la guerra con Checoslovaquia. Alemania obtuvo el reconocimiento de sus derechos naturales y todos los hombres sensatos y de buena voluntad aceptaron la legitimidad de los hechos consumados. Yo recuerdo el lenguaje de la prensa roja en aquellos días inolvidables y recuerdo las declaraciones de aquellos millares de prisioneros que bajaban por la carretera de atea, camino de los campos de concentración. Era unánime la creencia de que la guerra europea había de estallar de un día a otro. La consigna: resistid... resistid...

yo creo que se lanzaba con tanto ahínco mirando más que al frente nacional al frente extranjero.

Cuando llegó la hora hubo un cambio de frente, el Caudillo siguió serenamente su plan, una nueva alineación de efectivos y en menos de dos meses quedó liquidada la guerra en Cataluña y pacificada y puesta en valor la hermosa y rica región que siempre fué esperanza de los perturbadores. Ahí era nada poder contar para sus servicios los rojos internacionales con una región como Cataluña. Se frustraron los propósitos turbios y cínicos se alejó el peligro de una conflagración y los rojos fueron derrotados. Sin embargo, véase que algo extraño y turbio sigue operando en la zona roja, que allí hay ocultas voluntades que surgen actitudes raras que promueven alzamientos y tan pronto logran la pacificación, los perturbadores vuelven a unirse de nuevo para proseguir la guerra. ¿No se ve en todo esto algo extraño? Europa, en tanto, escarmentada-quiza en cabeza de españoles, huye de la guerra y busca la paz lejos de las dimensiones políticas. La paz llegará para nosotros. Los rojos piensan ahora también que los nuevos sucesos ocurridos en la Europa central van a traer aparejadas nuevas complicaciones que les permitan levantar la cabeza pero se han equivocado.

Los intereses de España solo en España y por españoles se ventilarán. Los que han sacado de sus límites naturales y de su frontera nativa la cuestión española, han tenido el último fracaso al ver que ni se hunde el firmamento ni tiemblan las esferas por el nuevo gesto de la gran Alemania. Nosotros vamos también hacia la gran España y una mañana cualquiera los cornetes tocarán: ¡De frente! Ahí está nuestra esperanza.

JUSTO M. SEVILLANO



Las líneas del frente de los Ejércitos del Caudillo en su situación actual, constante amenaza de las fuerzas rojas en sus puntos vitales.

Consejo de Ministros

Burgos. — Ayer por la mañana se reunió el consejo de ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado. Terminada la reunión el ministro de la Gobernación ha facilitado la siguiente referencia verbal:

El Consejo ha aprobado una ley que autoriza al Ministro de Hacienda para inscribir y regular los beneficios fiscales y emisión de cheques en los pagos que se realicen en cosas públicas que por esta se efectúe.

Ha sido aprobada otra ley creando el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional.

Se aprobó un decreto nombrando director de este Instituto a don Joaquín Benjumea.

Otro decreto organizando la Jefatura de la frontera de los Pirineos

orientales y confirmando en el cargo de Jefe de esta Jefatura al señor Cirres, Gobernador civil de Gerona. El ministro de Organización y Acción Sindical informó sobre los proyectos de ley sindical exponiendo las directrices y características en general.

Se aprobaron decretos por los que se nombran Jefe Superior de las fuerzas militares de Marruecos, General Guerra Palagay, Jefe de la Sección Occidental de Marruecos al General Saenz Bruaga, Gobernador civil de Córdoba al General Gasogay y Gobernador Militar de Menorca al General Pérez Mata, y se han aprobado varios expedientes sobre nombramientos de personal y decretos de Justicia.

El General Cánovas

La Cruz

Ha sido confirmado en su cargo

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de Justicia habilitando como prisión central para el cumplimiento de penas al antiguo local de la Tabacalera de Santander.

Orden de Gobernación autorizando para que las operaciones de crédito de la Diputación y Ayuntamiento de Madrid no tengan que sujetarse a las estipuladas 500.000 pesetas según disposición de 1935.

Orden de Gobernación publicando la relación de los aprobados en el cursillo de agentes auxiliares de investigación y vigilancia.

Orden de organización y Acción Sindical sobre el derecho de registro de las entidades aseguradoras en los ejercicios de 1936-37-38.

Orden dictando normas para hacer efectivo el subsidio familiar a los empleados o trabajadores del estado provincia o municipio.

Orden de Defensa Nacional confir-

mado en sus actuales destinos a los generales de división don José Moscardó, don Antonio Aranda y don Ricardo Serrador.

A los generales García Valiño, Alonso Vega, Solchaga, Baldaña, Barrón y otros.

Orden modificando la convocatoria del cursillo para capitanes de ingenieros que debía celebrarse en San Sebastián aumentando hasta cien el número de plazas y señalando para su comienzo el 1.º de Abril en vez del 15 de marzo.

Orden nombrando teniente provisional de la armada a D. Ramón Estrada Sánchez Ocaña.

Orden nombrando teniente médico de la armada al licenciado don Joaquín Roqueta pasando a prestar sus servicios en la Base de Cádiz.

Orden habilitando para el empleo de capitán de Infantería de Marina a don Juan Sala oFnt.

Discurso de Lord Halifax

Londres.— Lord Halifax, Ministro de Relaciones Exteriores británico pronunció ayer en Stampton un interesante discurso que fué escuchado con gran atención y que mereció la aprobación de todos.

Lord Halifax entre otras cosas dijo: Hay dos caminos para llegar a las soluciones definitivas de los problemas. O bien mediante buenos acuerdos o por la fuerza de las armas.

Inglaterra no quiere inmiscuirse en los asuntos que no sean de su incumbencia pues quiere mantener y conservar su prestigio en todas partes.

Inglaterra tiene una fuerza grande y potente pero no por ello debe convertirse en gendarme universal. Esto es inútil y aquello es criminal.

El Gobierno británico tiene que seguir en su puesto conservándolo entre las grandes potencias y en el terreno internacional procurar la comprensión y buen acuerdo.

Es necesario que aquellos que se dedican a criticar las gestiones gubernamentales se den cuenta de las verdaderas situaciones y compren-

den las responsabilidades. Es necesario también que todas las cuestiones se examinen con calma y sin precipitaciones.

Por eso en estos momentos me dirijo especialmente a los que escribís en los periódicos para que peséis minuciosamente todas vuestras informaciones tanto nacionales como extranjeras. Tened en cuenta que la prensa inglesa es la que goza de mayor libertad en el mundo.

Conviene que se sepa que Inglaterra tiene la potencia y fuerza necesaria para afrontar la situación y asegurar la independencia de su pueblo de una manera absoluta. Pero no crea nadie que el gobierno pien se cambiar su decisión de convivencia con las grandes potencias para colocar a la nación en un aislamiento internacional.

Un «faccioso» cien por cien

por MANUEL GODED

6 Ptas.

De venta en la librería José Tous.

Protectorado alemán en Bohemia y Moravia

Proclama alemana creando el protectorado

Berlín. — A través de todas las emisofas alemanas y checas leyó el ministro de Relaciones Exteriores Von Ribbentrop, por encargo del Fuhrer, la proclamación en que se establece el protectorado alemán sobre Bohemia y Moravia.

Después de recordar que Checoslovaquia había sido un constante foco de intranquilidad europea e incapaz de organizar las conveniencias de diferentes nacionalidades. Inspirada para servir a los intereses de los verdaderos pueblos, conviene que esta especie se proclame en los territorios recién ocupados por las tropas y que pertenecerán en adelante al Reich, formando bajo su protección "el protectorado Bohemia Moravia".

Los alemanes residentes en dichos territorios se convierten en súbditos alemanes quedando sometidos a las leyes alemanas. Los restantes habitantes serán súbditos del nuevo protectorado el cual tendrá autonomía administrativa.

El presidente del protectorado gozará de las prerrogativas de un Jefe de Estado ejerciendo sus derechos con la confianza del Fuhrer puesta en él.

Para velar por los intereses del Reich, se nombrará "un protector del Reich" en Bohemia y Moravia" con sede en Praga quien representará al Fuhrer y al gobierno del Reich.

El protector del Reich estará autorizado para pedir informaciones de todas las medidas del gobierno del protectorado pudiendo protestar contra aquellas que perjudiquen los intereses del Reich, así como intervenir en caso de peligro.

No podrán anunciarse leyes, decretos ni ejecutarse medidas administrativas ni juicios, cuando el protector del Reich eleve una protesta.

De las representaciones en el protectorado se encargará el Reich.

Para ejercer la debida protección el Reich mantendrá guarniciones dentro del protectorado. Este podrá organizar para el orden público órganos propios cuya organización y armamento decidirá el gobierno del Reich.

El protectorado estará incluido en las fronteras aduaneras del Reich.

La moneda legal será por ahora el marco, antigua corona checa.

La legislación actual permanecerá en pie siempre que no ontradiga al Reich, el cual en caso de necesidades comunes puede dictar medidas legis-

latorias con vigencia en el protectorado.

Si los intereses comunes lo reclamaran podría encargarse el Reich de ciertas ramas administrativas insituyendo para ello organismos de pendientes del Reich.

Praga satisfecha

Praga. — El comité para establecer buenas relaciones entre el pueblo checo y el ejército alemán, instituido el miércoles, repartió el jueves unas hojas por las que Praga exhortando a la población a seguir el mantenimiento del orden y tranquilidad.

Todo el que faltara a la disciplina nacional, sería considerado como elemento peligroso.

Hasta ahora efectivamente no ocurrían en Praga incidentes de ninguna clase. El jueves también se concentró el interés de la población a la entrada de las tropas alemanas dedicándose como siempre al trabajo.

En parte no ha dejado de causar impresión el comportamiento y la disciplina de los soldados alemanes como puede deducirse de las conversaciones entre ellos y los habitantes. No se ven rostros que reflejan odio. Un enorme gentío acordó en la mañana del jueves las calles por donde paseaba la infantería alemana con su tradicional paso marcial. Alrededor de medio día volaron los primeros aviones sobre Praga.

La prensa checa se ha hecho eco de la citada impresión general constatando únicamente la corrección con que proceden las tropas alemanas.

La actitud rumana

Budapest. — El conocido periodista rumano Cesar Petescu se ocupa el jueves en el órgano gubernamental "Romania" de los recientes acontecimientos, diciendo que tampoco este año "ídus de Marzo" ha dejado sentir sus efectos aún cuando esta vez Europa estaba más preparada para recibir sorpresas que en años anteriores.

También Rumania está más que nunca decidida a defender con todos los medios sus derechos adquiridos por sacrificios de guerra y garantizados por tratados de paz. El suelo rumano pertenece al labrador rumano y los labradores están dispuestos en cada momento a cambiar el grado por un fusil y proteger el suelo que les pertenece.

Ello será posible gracias a los esfuerzos desplegados por el Rey quien se ha preocupado ampliamente del rearme del país. El pueblo rumano anhela la paz, pero si el destino no



El hombre de las tres piernas; una atracción que llama la atención del gran público en Berlín, no tanto porque tenga tres piernas — lo cual no es verdad — sino porque nadie del público ha podido coger prender cual de las tres es la pierna postiza

Manzanilla PASADA

“LA GITANA”

Vicícola M. HIDALGO Sanlúcar de Barrameda

Representante exclusivo:

MANUEL RAMIS

31 Diciembre, 96-3.-1.ª Palma

cumpliera este deseo entonces Rumanía estaría firmemente decidida a defender sus derechos, la integridad de sus fronteras, su autoridad y su porvenir.

Felicitando al Ejército

Praga.— El Führer ha dirigido al comandante Jefe del Ejército, Von Brauchitsch, el siguiente mensaje:

“El ejército con su rápida ocupación de las más importantes ciudades de Bohemia y Moravia puso a los antiguos territorios del imperio alemán bajo la soberanía de la gran Alemania.

Venciendo la intemperie de unos días tempestuosos invernales en condiciones de los caminos más pésimos cruzaron los destacamentos del ejército y alcanzaron sus objetivos.

Las tropas que encontré cuando me dirigía a Praga, daban la más excelente impresión no obstante todos los esfuerzos y sacrificios.

Cada oficial y cada soldado, reciban uno por uno mi más especial reconocimiento.”

La prensa alemana

Berlín.— La proclama del Führer sobre la incorporación constitucional de Bohemia y Moravia dentro del Reich, en los círculos políticos de esta la califican como clara prueba de la falsedad de la aseveración que se ha hecho en el extranjero por estadistas y también por diarios, de que Alemania Nacional Socialista no ha cumplido con esta incorporación los principios racistas puesto que se ha incorporado un grupo racial que no tiene ningún lazo con los alemanes.

Frente a estas declaraciones, se dice en esta, en el fondo no hay necesidad de otra cosa más que señalar los párrafos de la proclama del Führer, en los cuales el nuevo protectorado de Bohemia y Moravia se acuerda a una autonomía, salvaguarda de los derechos soberanos por propios órganos y propias autoridades, hasta con empleados propios.

Además el protectorado tendrá jefe de estado al cual corresponderá la protección y los honores de jefe de estado y soberano y también el derecho de crear propias organizaciones de orden y seguridad.

Los asuntos extranjeros del protectorado que están en manos del Reich según la proclama del Führer llevarán correspondiente interés mutuo.

Si Alemania en el restablecimiento del orden como la más interesada nación en el territorio de Moravia y Bohemia desempeña el control de Interventora y corresponde a Alemania en la base histórica política y geográfica, y la situación que ha tomado a su cargo como el mayor de ambos pueblos.

Queda sin embargo intacta la autonomía del pueblo más chico, puesto bajo su protectorado.

“Berliner Lokalanzeiger” dice que el decreto del Führer respecto a la clara diferencia de ciudadanía entre alemanes y checos, corresponde a una absoluta justicia, también frente al pueblo checo. La minoría checa tendrá garantías como no las tiene ninguna otra minoría de cualquier país del mundo.

Que este protectorado del Reich no podrá hacer propia política exterior es natural. En cambio, empero, recibe de parte del Reich la promesa de defensa de seguridad de la propia vida de acuerdo con la idiosincrasia.

“El mundo se encuentra frente a un hecho genial, una definitiva solución a la cuestión del centro de Europa que durante siglos ha sido foco de una peligrosa intranquilidad.”

Respecto a la actitud de la prensa extranjera dice el diario citado: “La prensa extranjera sobre todo en Londres, París y Nueva York, se ha puesto al servicio de la agitación po-

lítica. Verdaderamente las propias y fundadas opiniones se escuchan allá menos que en otros estados, especialmente de Europa donde se esfuerzan para comprender las relaciones interiores. Este esfuerzo falta en París y Londres o quizá no quieren demostrarlo.

Los diarios franceses miran el desarrollo como si se tratara de algo exterior midiendo con medidas época Versailles o hegemonía francesa en Europa. Se demuestra de esta manera cuan poco saben los franceses de la historia alemana.

Luego el diario lamenta que también los diarios ingleses olvidan que no es la primera vez que los checos se colocan voluntariamente bajo la protección de Alemania.

El pacto

Washington.— El ministro checo en Washington Dr. Hurban fué invitado el jueves por la embajada alemana a entregar la legación, manifestando el Dr. Hurban al representante de la embajada alemana no haber recibido todavía correspondientes instrucciones que esperaba de Praga.

Comentario rumano

Budapest.— En sus comentarios acerca de los acontecimientos que se han desarrollado en la república checoslovaca los periódicos hacen resaltar la situación peligrosa que se había creado en el interior del país y demuestran aceptar los hechos como absolutamente legales.

De Francia

París.— Los acontecimientos de la Europa central han creado en los medios políticos y periodísticos parisenses un gran nerviosismo que recuerda el que se produjo en el mes de septiembre del año pasado. Los órganos de derechos y oficiosas achan la responsabilidad y la situación humillante en que se encuentra Francia a la política de los del frente popular, mientras que los periódicos de izquierda atacan con una violencia inaudita a Daladier y Bonnet.

Los yanquis

Nueva York.— La ocupación de Checoslovaquia ha producido una enorme impresión en los EE. UU., donde el público ha sabido las noticias considerablemente exageradas y deformadas por el historismo de la prensa.

La bolsa

Londres.— La bolsa estuvo influida por los acontecimientos del centro de Europa. Las rentas acciones en especulación y público desanimado no comprándose valores no obstante de sus bajos precios.

Los eslovacos

París.— La declaración eslovaca poniéndose bajo la protección alemana que como el primer diario parisino publica esta tarde “Le Temps” se ha recibido esta, como una nueva sensación. A pesar de que todavía se desconocen las medidas alemanas respecto a Eslovaquia, dice “Le Temps” que habrá que contar que como Bohemia y Moravia las fuerzas alemanas ocupen también la región eslovaca.

Como signi cativo se dice que el jefe de las guardias se ha puesto a disposición de las tropas alemanas. El pueblo eslovaco dice que esta respectiva noticia no la considera que las tropas alemanas, como tropas de ataque. El diario supone que Eslovaquia tendrá la misma posición constitucional como Bohemia y Moravia. Además dicen los diarios vespertinos que quizá se deberán esperar otras sorpresas por parte alemana, que-

jándose del pasado fracaso del convenio de Munich que en el espíritu del tejo había sido mal interpretado por los estados totalitarios.

Los de Malmedy

Berlín.— La organización de alemanes en los territorios Eupen Malmedy cedidos a Bélgica a raíz del tratado de Versailles presentarán este año una lista única en las próximas elecciones del parlamento belga al contrario hace tres años en que como protesta contra la ley de nacionalidades solo se entregaron papeletas en blanco.

Un llamamiento dirigido a los electores dice que es necesario en vista de las grandes decisiones históricas en que se hunde el mundo antiguo, dar prueba fehaciente de lealtad patriótica natal.

Nadie podrá negar que los alemanes de Eupen y Malmedy tienen derecho a sentirse miembros de la gran comunidad alemana con la que se hallan mil veces vinculados por lazos irrompibles.

Los húngaros

Budapest.— Las columnas de vanguardia de las fuerzas húngaras penetraron desde Munkacs, región carpatocroacia hasta llegado según noticias recibidas hasta las quince horas y media en la frontera polaca cerca del desfiladero Verecke y la parroquia de Petrusovics.

Praga.— Las noticias de fuente ucraniana carpática dicen haber detenido anoche a las tropas húngaras en Irschava por las fuerzas militares ucraniana-carpáticas.

El ministro Reay envió el jueves un telegrama a todos los embajadores de las grandes potencias acreditados a Berlín suplicando el arreglo diplomático de la cuestión carpatocroacia para evitar conflictos.

Budapest.— La marcha de las unidades húngaras en Rutzania ha sido retrasada no solo por las malas condiciones atmosféricas sino también a causa de los choques con los checos y ucranianos-carpáticos.

Informan que Volsen se ha refugiado en Rumania.

Noticiario al día

Marinos rojos

París.— El viernes por la mañana se comunica que las tripulaciones de los buques de guerra republicanos refugiados en Bizerta serán transportados al interior de Túnez al campo de concentración de Maknassy.

Solo han quedado unos 60 hombres que juntamente con varios marineros franceses realizarán los trabajos diarios de a bordo. Los buques se encuentran ahora en Sidi Abdelan.

La propuesta de Eden

Londres.— El ex-ministro Anthony Eden propone la creación de un consejo de estado compuesto de representantes de todos los partidos para auxiliar al gobierno en cuestiones de política exterior. Figurarían en dicho consejo todos los miembros del consejo privado que tengan asiento en la cámara de los comunes y en la alta cámara. Entre los principales políticos ingleses pertenecía el señor Eden Churchill, Duff Cooper, Lord Baldwin, Lloyd George, Attlee, Archibald el Sinclair y Lord Samuel.

Respecto a las conversaciones entre Eden y Lord Halifax se dice que se hizo ver a Eden todos los informes que existen en el Foreign Office sobre la situación del centro de Europa. El ministro alemán Husgar se encarga de la legación Checoslovaca en virtud de la proclamación del Führer declarando como protectorado a Bohemia y Moravia.

Londres.— El ex-ministro del exterior británico Eden que había hablado extensamente del motivo del da-

bate del miércoles en la cámara de los comunes del centro de Europa ha visitado en la tarde del jueves al ministro del exterior Halifax. La visita de Eden se ha efectuado después de una prolongada conferencia entre Halifax y Chamberlain. En ciertos círculos relacionan esta visita con las versiones que circulan hace veinte y cuatro horas sobre la ampliación del gabinete.

La conferencia de Sánchez Mazas

Zaragoza.— Es esperada con expectación la conferencia que pronunciará el próximo domingo en el Ideal Cinema el conocido escritor, vieja guardia de Falange y Consejero Nacional, Rafael Sánchez Mazas.

Nombramiento

Burgos.— Ha sido nombrado Comisario General de Abastecimientos y Transportes el General Moreno Calderón. Este en el día de ayer tomó posesión de su nuevo cargo, en el local que ocupaba la Jefatura Nacional de Abastecimientos y Transportes.

El ciclista Cañardo

Barcelona.— Ayer llegó a Barcelona el conocido corredor ciclista Mariano Cañardo, quien en unas manifestaciones a la prensa ha hecho promesas de espolismo diciendo que está dispuesto a tomar parte en cuantas carreras se organicen sin cobrar un céntimo.

En los medios deportivos se le ha

¡¡¡MEDIAS DE SEDA IRROMPIBLES!!! SENORAS: Lo conseguirán usando SALVAMEDIAS STOP DE VENTA EN TODAS PARTES Evita las carreras. Lean instrucciones Agentes en Baleares para la venta al por mayor, PABLO SOLÉ, Serriá, 7, Palma.

Deportivas

Billar

TORNEO ARRIBA ESPAÑA El partido celebrado ayer entre los Sres. Nadal y Porcel, tuvo una final interesante y de emoción inesperada, saliendo vencedor el Sr. Porcel por una diferencia de 6 carambolas. El partido se desarrolló con bastante interés, si bien ninguno de los dos hicieron tacada importante y manteniendo el Sr. Porcel una ventaja constante de 40 a 50 carambolas sobre su adversario marcando el apuntador 263 por 205.

Cuando se tenía por descontado el triunfo del señor Porcel, el señor Nadal consigue desarrollar su bonito juego y en tres o cuatro entradas consigue la igualada a 285 y sobrepasándole en 9 carambolas entrando los dos negativamente y por fin el señor Porcel consigue en su última entrada de 15 carambolas apuntarse el punto de la victoria, recibiendo muchos aplausos.

Para hoy se anuncia un plato fuerte. El veterano Antonio Ferrer, jugador vistoso y alegre contra el ganador de la Copa Jockey Paco Bonini. Para mañana sábado contendrán los nuevos concursantes Bernardo Blando y Antonio Mulet, reinando gran expectación por la igualdad de ambos jugadores.

recibido con frialdad por creer que mientras la Patria estaba en peligro él ha preferido vivir tranquilo en el extranjero sin preocuparse de los problemas de España.

Funerales

Sevilla.— Con motivo del noveno aniversario del fallecimiento del General Primo de Rivera, se celebraron ayer solemnísimas exequias en su memoria. Al funeral asistieron las Juntas locales del partido y las Autoridades locales y Provinciales.

Barcelona.— Ayer se celebraron en esta capital solemnes funerales por el alma del llorado General don Miguel Primo de Rivera.

De la zona roja

San Sebastián.— Según noticias recibidas en esta población se ha formado en París “un comité de defensa de derechos de la república española”.

Los principales fundadores de este comité anti-nacionalista se dice que son Martínez Barrio, ex ministros rojos Largo Aballero y Giralt y ex presidente de ministros rojo español Negrín, que se encuentra actualmente en Niza.

Madrid.— El Consejero de Gobernación Carrillo al recibir hoy a los periodistas les manifestó que había recibido varios Gobernadores y comisiones de partidos políticos y de asociaciones artísticas de diversas provincias quienes le han manifestado que existe normalidad y se han adherido al C.N.D.

Refiriéndose después a los malos tratos que según rumores la gente se da a los detenidos por los sucesos pasados, enseñó una carta del Director General de Seguridad. No es verdad que estén mal alimentados y mal alojados.

Diariamente la Intendencia Militar les facilita el alimento necesario. Hay mucha gente interesada en hacerlos aparecer como víctimas. La cuestión de alojamiento es de más difícil solución, pero la policía actúa rápidamente en su clasificación para ponerlos enseguida a la disposición de la autoridad de los Tribunales miliares.

La vigilancia es perfecta sobre todo durante la noche. Por las calles de Madrid, circulan muchos rondines policacos. Las detenciones continúan teniendo en cuenta siempre los antecedentes de los acusados.

Madrid.— Hace unos días guarda cama el Consejero Besteiro. Se cree que el ataque que sufre es débil. Mañana a lo mejor podrá ya reanudar sus trabajos.

Petaín en España

San Sebastián.— Esta mañana a las 9, ha cruzado el puente fronterizo, el embajador francés en España, Mariscal Petaín.

De la parte de Francia fué despedido por varias autoridades y le rindió honores una compañía del Regimiento de Bayona.

Al entrar en territorio español, fué recibido por el general Gobernador Militar, señor Ungria, que llevaba la representación del Caudillo, otras autoridades de la provincia, un trío comisión de la colonia francesa y un grupo de excombatientes con su bandera.

Le dió la bienvenida el General gobernador, contestándole el señor Petaín con frases de agradecimiento. Fué acompañado después a la villa, donde se instalará la embajada.

BORN

HOY, a las 3:30 Jean Arthur, Herbert Marshall y Leo Carillo en la del cioso producción hablada en español

DUSQUEME UNA NOVIA

En el mismo programa La canción del dolor por N. N. Y CARROLL

FRONTON BALEAR

Mañana Sábado Tardo a las 5 ATANO—ECHAVE contra ORIO—RICARDO ZULAICA—SOLOZABAL contra IRIONDO—ARRATE Y quiñielas.

Noche a las 9 y media CARMELO—ECHENIQUE contra BARRENECHEA—LOYOLA ECHAVARRIA—ISASI contra ROMAN—TRECET Y quiñielas. Detalles por carteles y programas Domingo, partidos y quiñielas.

Blenorragia

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 a 6 APLICACIONES APARATO Hermanos ALOMAR Ar. Alejandro Roselló 117. Tel. 2321

Compro aparatos de Radio JAIME II, 32, Entresuelo

Paquetes para los Frentes Y PARA EL TERRITORIO NACIONAL en servicio combinado por avión LA EXPEDITIVA, B. Miralles, Soledad 29 y 31, Teléfono 1426

SE VENDEN SOLARES a plazos y al contado, muy bien situados. Informes, calle 11, número 18, detrás del Coliseo Balear.

El Art. 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1935, dispone que los elementos patronales y obreros, dan aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo, a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los amercionados de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y desempleados.

AGENCIA ROCA Colón, 14-1.º PALMA. Tel. 1290 TRAMITACIONES EN GENERAL Canetas chofor; Penales; Licencias; Instancias; Pasajes; Traspagos; autos, etc., etc. RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS

VENDO UNA casa por 18.000 pesetas. Calle 11 n.º 85, junto plaza de Toros. (1979)

MUCHACHA de 12 a 14 años se precisa. calle La Palma, 5, 3.º-1.º (1983)

CAJA CAUDALES Compraría, buen precio. Calle Bonaire, 21. (1980)

POR 60.000 pesetas Vendo finca, dos plantas bajas y 2 pisos en el Ensanche. Razón: Plaza Sta. Eulalia 10. (1968) medias oficiales pliceras. Informes: Eusebio Estadá, 41-1.º (1960)

15.000 PESETAS cedería en primera hipoteca, intereses económicos. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (1974)

VENDO FINCA de gran rendimiento. Centro Palma. Informes: Uctam 50. (1498)

LUCIDOR El mejor limpiametales Agente de ventas: S Salas Pons.—Merced, 32

COMPRARIA para casa particular comedor completo y otros muebles.—Oferta: Cruz núm. 4-pral.

CREMA FLECHA Tinta Flecha. Reparador blanco Flecha. Los mejores productos para el calzado. Agente de ventas: Sebastián Salas, Merced, 32 Palma

HOPEL 8 HP. cuatro plazas en buen estado, se vende. Informes: C. Aragón. Garage Campins. (1975)

RECIBO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET GENERAL MORA 190 TELEFONO: 2017

VENDO Carretón con muelles y toldo. Informes: Juan Bauzá núm. 91. (1975)

MONTACARGAS Vendo. 1.500 kgm. Teléfono 1185. (1976)

SE DESEA PISO amueblado o dos habitaciones con derecho a cocina dirigirse a F. Pino, Zanoguera núm. 14. (1977)

DOS LOCALES grandes, céntricos, propios para industria, garage, fábrica—se alquilan. Informes: Siete Esquinas 11, pral.

SE NECESITA triciclo para reparto que esté en buen estado. Ofertas «La Litoria», Casanova José Antonio, 7.

¿Quiere tener su ropa blanca como la espuma? Lávela con

LEJIA ELECTRA B COMAS SOCIAS LA PUEBLA

Teatro Balear

HOY A LAS 3

Estreno del formidable caballista

EL SHERIFF VINDICADO

con KEN MAYNARD
y el emocionante film

EL DIRIGIBLE

con JACK HOLT—FRAY WRAY—RALPH GRAVES

Informaciones

Gobierno Civil

Hemos tenido ocasión de saludar al Gobernador Excmo. señor don Fernando Vázquez Ramos y felicitarle por el restablecimiento de su salud. Nuestra primera autoridad civil ha estado la atención, añadiendo que el señor Vázquez Ramos no completamente repuesto de hallaba muy mejorado.

A nuestra pregunta sobre si había estado ya nombramiento de Alcalde de Palma, ha contestado que no, que todavía no había sido nombrado.

Labora activamente el señor Gobernador, como ha podido verse por las diferentes cuan eficaces disposiciones tomadas, en los asuntos de asuntos a las cuales dedica especial atención; desea, sin embargo, que el señor Vázquez Ramos, que es un hombre de bien y de elementos interesantes, secundar, desde luego, su gestión, único medio de que pueda alcanzar todo el resultado eficaz que ha propuesto.

Nos hemos despedido de nuestra primera autoridad civil, agradeciéndole sus atenciones, y no sin antes darle el completo restablecimiento de su salud.

Requisa de autos

Los propietarios o encargados de vehículos de tracción mecánica a continuación se relacionan los presentarán el próximo martes día del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Audiencia, Plazas del Socorro y de Paja, advirtiéndose a todos aquéllos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar esta extremo en un plazo de horas.

OTOMOVILES LIGEROS

Renault PM 6162; Opel PM 6166; Renault PM 6186; Talbot PM 6192; Renault PM 6204; Renault PM 6205; Renault PM 6233; Plymouth PM 6234; Citroen PM 6254; Delage PM 6279; Citroen PM 6279; Renault PM 6463; Ford PM 6463; Renault PM 6467; Pauxhall PM 6468; Ford PM 6487; Adler PM 6522; Renault PM 6522; Peugeot PM 6575; Renault PM 6609; Adler PM 6672; Opel PM 6672; Opel PM 6683; Opel PM 6680; Donnet PM 5732; Citroen PM 5478; Ford PM 5424; Adler L...

Palma de Mallorca 16 Marzo de 1939. III T.—El Teniente Coronel Ter...

Condición Papal a Mallorca

Copiamos del "Boletín Oficial del Vaticano":

Agenas llegada a Palma la noticia de la elección del Emmo. y Cardenal Eugenio Pacelli papa sucesor a Su Santidad Pío XI.

El Emmo. Prelado hizo expedir el siguiente radiograma:

"Instituto Segreteria Stato — Cit. Vaticano — Intera Diocesi Mallor. en las elecciones nuevo Pontefice. Suo Sanctitati, implorando la bendición — Arcivescovo-Vescovo"

El día 6 a las 11:30; recibió la siguiente respuesta:

"Oficio del Vaticano, 5 20.00.—Arcivescovo-Vescovo Mallorca — Sua"

Santia acogió con particular benevolencia filiale omaggio, et in via di cuore, in auspicio divini Livori, apostolica benedizione—Montini, Sostituto.

Recibámosla de rodillas y lleno de emoción, repitiendo las palabras rituales:

"El Señor le guarde, y le conforte y le haga feliz en la tierra, y no le entregue a discreción de sus enemigos" (Solmo XL, v. 3).

De Arte

Anoche se inauguró en las Galerías Costa una exposición de obras debidas al pincel de la señora Doris Beishaw.

1 El Diluvio; 2 El sueño de Jacobo; 3 La expulsión del Edén; 4, Saúl derribando el Templo; 5, La multiplicación de los panes; 6, La renunciación; 7, Lluvia de serpientes; 8, Ocio; 9, El Río de la Vida; 10.....; 11 El sueño del Párrico; 12, La boda; 13, Eva; 14, El viento y la lluvia; 15.....; 16, La vida; 17, ¿Qué vale si conquistas el Mundo y pierdes tu alma?; 18 Dentro un pinar; 19, Nieve en Mallorca (19 Febrero 1938; 2z, Galatzo.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Ninguna.

SALIDAS

Para Mahón, el vapor correo español "Fuenteventura", con pasaje, carga general y la correspondencia.

Para Castellón, con algún pasaje y mercadería general, el vapor mercante alemán "Palermo".

BUQUES ESPERADOS

Mañana por la mañana llegará a nuestro puerto, procedente de Barcelona, la motonave española "Ciudad de Mahón", con pasaje, carga y correspondencia.

Dicho buque, por la noche reemprenderá la marcha con destino a la Ciudad Condal, con pasaje, carga y la correspondencia.

Para mañana también, tiene anunciada su llegada a Palma, el vapor correo italiano "Firenze".

El "Firenze", seguirá viaje para Málaga, Ceuta, Sevilla y otros puertos, con pasaje, carga general y correspondencia.

El día 20, recalarán en nuestro puerto los buques italianos, "Alicantino", y "Franca Fassio", procedentes ambos de Sevilla, con pasaje, carga general y el correo.

Los mencionados buques, saldrán luego para Barcelona y Génova.

También para el día 20 tiene anunciado su llegada a nuestro puerto, el vapor mercante español "Amotegui-Mendi" procedente de Bilbao y escalas, con carga general.

Seguirá viaje para los puertos del norte, admitiéndose carga para dichos destinos.

Es Consignatario en Palma la Agencia Naviera de Vda. Guillermo Palmer.

BUQUES DE GUERRA

Ayer tarde llegó un destroyer de la Real Marina italiana.

NOTICIAS VARIAS

En los Astilleros de la Naviera Ma llorquina, se procede a la limpieza de fondos de un velero.

Junta de Abastos

Del 13 al 24 de Marzo de 1939 (ambos inclusive).

Tomates del país: por cajas, precio detallista 1'05 kg., precio consumidor 1'20 kg.

Moniatos: por sacos, id. 0'30 kg.; id. 0'40 kg.

Cebollas viejas: por sacos, id. 0'50 kg.; id. 0'60 kg.

Ajos: por 5 kgs.; id. 0'90 kg. id. 1'00 kg.

Zanahoria pequeña (pestenagó); por manojos, id. 2'00 docena id.; 0'20 manajo.

Lechugas y escarolas grandes: por docenas, id. 1'80 docena; id. 0'20 una.

Lechugas y escarolas pequeñas: por docenas, id. 1'00 docena; id. 0'10 una.

Acelgas: por manojos id. 1'00 docena; id. 0'10 manajo.

Coles (pasando, 2 kgs. o más docena); por docenas, id. 6'00 docena; id. 0'60 una.

Coles (pesando menos de 12 kgs.); por docena, id. 4'00 docena id. 0'10 una.

Rebanitos: por manojos id. 1'50 docena; id. 0'15 manajo.

Alcachofas: por 5 kgs.; id. 1'45 kg.; id. 1'40 kg.

Guisantes: por 5 kgs., id. 0'50 kg.; id. 0'60 kg.

Habas: por 5 kgs., id. 0'40 kg.; id. FRUTAS

Uva: por cajas, 3'10 kg.; id. 3'50 kg.

Plátanos: por racimos: id. 2'00 docena; id. 2'20 docena.

Limones: por cajas o cestas, agricultor a mayorista 0'30 kg. detallista 0'40 kg.; consumidor 0'50 kg.

Naranjas corrientes: por cajas o cestas, agricultor a mayorista 0'55 kg.; detallista 0'65 kg.; consumidor 0'75 kg.

Naranjas (Nabels): por cajas o cestas, agricultor a mayorista 0'75 kg.; detallista 0'85 kg.; consumidor 1'00 kg.

Mandarinas: por cajas o cestas, agricultor a mayorista 0'75 kg. detallista 0'85 kg.; consumidor 1'00 kg.

NOTAS: Cualquiera fruta que por su estado de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado.

Ha de tenerse en cuenta que los precios para el Mayorista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas, son puestas sobre vagón estación, carro o camión pueblo de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta destino.

Palma, 16 Marzo de 1939.—III A. TRIUNFAL. VIVA ESPAÑA.

Sucesos y desgracias

INTENTO DE ROBO

Hace unos días se dió cuenta a la Comisaría de Policía de que se había intentado un robo en la Conserjería de los Sindicatos de C. N. S., valiéndose para ello de unas llaves falsas que se habían notado a faltar en las oficinas.

Practicadas diligencias para dar con el autor del hecho, han dado por resultado la detención de un menor que se ha confesado autor del hecho, ocupándosele las llaves.

Le han sido ocupadas, además, diferentes cartas que le habían sido entregadas para que las depositara en Correos y no cumplió el mandato por que se había gastado el dinero que le dieron para que comprara los sellos.

Ha sido puesto a disposición del Tribunal de Menores

MULTADO

Ha sido multado, por el señor Gobernador, con cien pesetas el individuo, Sebastián Mas Roldán por no haber presentado su documentación a la llegada a esta isla desde el extranjero.

Conferencias religiosas sociales

ORGANIZADAS POR ESTA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Opongamos:

A su tendencia esclavizadora, nuestra proclama de libertad.

A su desprecio del hambre, nues-

tra defensa de la dignidad humana. A su materialismo deprimente, nuestra fe en el Ideal Infinito.

A su ateísmo, nuestra profesión de creyentes.

Vamos a estudiar estas vitales cuestiones en el curso de Conferencias Religiosas-Sociales organizadas por esta Central Nacional-Sindicalista.

Conferenciante: M. Rdo. P. J. Cerdá, Franciscano.

TEMAS ESCOGIDOS

19 Marzo.—Incorporación del sentido Católico a la reconstrucción nacional.

Punta 25.º de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

20 Marzo.—Origen del hombre, su dignidad y su destino.

21 id.—El centro y manantial de los grandes valores humanos.

22 id.—La libertad del hombre y sus múltiples derivaciones.

23 id.—La célula nacional: antecedentes y consecuentes.

24 id.—Ideas sobre justicia incorruptible, individual y social.

25 id.—Por caminos de triunfo y de paz. ¡Adelante!

Punto 7.º La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad, son valores eternos e intangibles.

Días del 19 al 26 de Marzo.

Hora: A las 7 treinta de la noche.

Local: La espaciosos iglesia de San Francisco.

¡Productores de la C. N. S.!

¡Todos los encuadrados en nuestra inmensa Obra Nacional-Sindicalista!

Vosotros empujáis por las venas de la Nación la sangre que sostiene la vida económica de España.

Vosotros hacéis que broten abundantemente las fuentes de la riqueza patria.

Pero anhelamos el Imperio y el Imperio no consta solo de valores materiales sino principalmente de valores espirituales.

Hagamos Imperio.

Opongamos a las características marxistas nuestras características constructoras.

Servicios de la Guardia civil

INTENTO DE SUICIDIO

La Benemérita del puesto de Mahón da cuenta al señor Gobernador de un intento de suicidio producido en aquella ciudad.

El individuo que intentó poner fin a su vida fué hallado en la cama, herido, no habiendo sido posible interrogarle a causa de que su estado no le permitía.

Fué trasladado al Hospital. Del hecho ha sido dada cuenta al Juzgado.

Frentes y Hospitales

Frentes y Hospitales, cumpliendo siempre su misión de repartir prendas hizo entrega de algunas destinadas a Miguel Primo de Rivera y fueron solicitadas de dicha Delegación por una afiliada de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

S. E. U.

Ha sido propuesto a la Delegación Nacional de Deportes del S.E.U. el camarada José Mir Pons para desempeñar el cargo de Delegado Provincial de Deportes del S.E.U.

Para general conocimiento se hace público que las horas de despacho en la Delegación Provincial de Deportes serán, los martes jueves y sábados de 7 a 9 de la noche.

Se convoca a todos los camaradas del S.E.U. para que se presenten en las oficinas de esta Delegación para su encuadramiento en los Grupos Deportivos.

Humanismo frente a comunismo

El primer libro anticomunista publicado en el mundo, obra del pensador español universalmente célebre humanista

JUAN LUIS VIVES

6 ptas.

FANTASMAS

NOVELA

por

W. FERNANDEZ FLOREZ

6 Ptas.

De venta en la librería de J. Tous

Manzanilla OSBORNE

LAXANTE ENY

AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

Notas del Carnet

PERSONALES

Repuesto de la dolencia que le aquejaba, ha vuelto a su despacho el Presidente de la óxema. Diputación Provincial don José Quint Zaforteza.

Lo celebramos.

* Encuéntrase mejorada de la dolencia que la aqueja, la señorita Francisca Ferrer Gibert.

Desearnosle total restablecimiento.

DE VIAJE

Ayer tarde llegaron a Palma, procedentes de Barcelona: D. Domingo Perelló Llompart, don Antonio Montserrat, don Juan Torres Prats, don Juan Roca Terró, don Vicente Ferrer Clapes, don Pedro Pujol Riera, don Pablo Boldos, don Sebastián Nadi Martínez, don Santos Apellanis Ruiz, don Francisco Gaforis, don Margarita Moll Ripoll, don Alfonso Cume-la Simó y don Juan Guasch Juan.

* Esta mañana han salido para Menorca los empleados de la C. N. S. don Antonio Bosch y don Bartolomé Amengual con el fin de organizar los servicios sindicales en la vecina isla.

* Se encuentra en nuestra Ciudad el Alcalde de Mahón don José de Olivares Feliu que ha venido para diversos asuntos oficiales.

El señor Alives es probable que en breve se traslade a Burgos.

* Hace unos días llegó a Palma procedente de Barcelona don Joaquín Tous y Kovira, hijo de nuestro compañero en la prensa, el redactor de "La Almudaina", don José M.ª Tous y Maroto.

El señor Joaquín Tous, logró escapar del infierno rojo, pudiendo llegar a Barcelona.

Al felicitarle, le damos nuestra cordial bienvenida.

* Ayer tarde salieron para la isla de Menorca: don Manuel González, don José Delfín Serra, don Francisco Moragues Allés, don Guillem Borras Giménez, don José Fernández Vega, don Francisco Dolis Ripoll, don Pedro Ferrer Ferrer don José Cardona Carreras, don Camilo Hernández Portella, don Rafael Cladera Ramírez, don Sebastián Quetglas Bruns, don Domingo Moll Mercadal, don María Cifre, don Jaime Fé Garau, don José Nadal Catañá, don Juana Lete, don Francisco Llopi Ametller y don Miguel Camps Sans.

RELIGIOSAS

SANTORAL.—San Cirilo de Jeru salem, abs. y dr.—Ayuno sin abstinencia.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Parroquia Iglesia de San Miguel, en Santa Teresa y en la Caridad (Moral), en honor del Patriarca San José. Todo como el día anterior.

Cuarenta Horas del término de Palma: Continúan en la Parroquia Iglesia de la Concepción (Arrabal), en la Parroquia de la Soledad y en la Parroquia del Sgdo. Corazón (Ensanche), en honor del Patriarca San José. Se celebrarán idénticos actos que el día anterior.

VISITA.—A la Virgen del Buen Suceso en San Nicolás.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para día 18 de Marzo de 1939 III T.

Jefe de día.—Teniente Coronel de Artillería don Agustín Sibar Tavora.

Alcaldía

PRESENTACION

Para enterarle de un asunto que le afecta, se ruega a don Luis Rubio Saez, casado con doña Julia López García, se presente en la Secretaría particular de esta Alcaldía, en horas de oficina.

—Se ruega a los familiares de Juan Sureda Portell, pacer por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excelentísimo Ayuntamiento durante las horas de oficina o sea de 9 a 13, para enterarles de un asunto que les interesa.

DEFENSA DE LA HISPANIDAD

por RAMIRO DE MAEZTU

7 Ptas.

De venta en la librería de J. Tous.

OCASION

Se venden colmenas de madera para miel. Razón: Velódromo 5, Sta. Catalina, esquina Monterrey. (1939)

VENDO FIAT 8 HP.

Sedán a toda prueba. Reina María Cristina, 12. (1992)

VENDO CITROEN 11 HP.

C. 4, sedán impecable. Reina María Cristina, 12. (1991)

VENDO

Registradora Nacional. Modelo 552 X, por 3.500 ptas. Balmes, 32. Visible de 1 a 4. (1999)

VENDO BUICK

por 1.600 ptas. 24 H. P. 6 neumáticos 32 x 5-77 en buen estado y a toda prueba. Informes: Anselmo Clavé, 42-1.º (1983)

MATRIMONIO SOLO

Desear piso amueblado pequeño. Ofertas escrito a E. R. P. Centro de Anuncios, P. Sta. Eulalia, 10. (1988)

CHALET

Compraría entre San Agustín y Son Armadams, preferible parte mar, pagaría hasta 50.000 ptas. Ofertas por escrito B. B. B. Centro de Anuncios, P. Sta. Eulalia, 10. (1987)

Acceptaria representaciones.

preferible ramos comestibles y zapatería, para Barcelona. Informes. Razón: P.ª Sta. Eulalia, 10. (1985)

EXTRAVIADA PLACA

niquelada de rueda de auto Peugeot. Gratificaré por su valor el hallazgo. P.ª España, 22. (1984)

C. PASCUAL

MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENNORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida 2 (Junto al Borne).

PROTECTORA-CINEMA

Tiene el orgullo de anunciar la adquisición en rigurosa exclusiva del formidable reportaje

LA LIBERACION DE BARCELONA

con una amplia información de las terroríficas **CHECAS**

DURACION 35 MINUTOS

Próximo martes: SOLEMNE ESTRENO Gran Gala

AL CERRAR LA EDICIÓN

Noticiario de esta tarde

Los cuadros robados a España

Ginebra.—El secretario general de la S. D. N. manifestó oficialmente ayer tarde haber verificado el inventario del tesoro artístico español en el que figuran más de 500 cuadros de los pintores más famosos del mundo y que pertenecían al Museo del Prado, al Museo Nacional y a la Academia de San Fernando de Bellas Artes. También han sido catalogados un centenar de tapices flamencos que se encuentran en buen estado de conservación.

Otra conferencia

internacional

París.—Se tiene la impresión de que el Gobierno inglés convocará una conferencia anglo-francesa en Londres para tratar sobre los acontecimientos ocurridos en la Europa central y tratar la línea de conducta a seguir por ambos gobiernos. No solo asistiría Daladier a esta conferencia sino también el General Gamelin y el jefe de Estado mayor de la armada que acompañarían al presidente Lebrun en su próximo viaje a la Gran Bretaña.

En los círculos políticos diplomáticos conceden gran relieve al silencio de Rusia en un asunto tan grave para ella como lo es la desaparición de Checoslovaquia. Esto prueba la debilidad del estado soviético y su inutilidad para influir en Europa. Tal situación viene a descubrir el error en que se encontraban los que consideraban a Rusia como la mejor aliada.

Pidiendo noticias

Washington.—El Gobierno norteamericano ha pedido al Gobierno alemán una amplia información sobre la base del protectorado que el Reich piensa ejercer sobre Moravia, así como garantías para los ciudadanos norteamericanos residentes en Checoslovaquia y explicaciones a cerca del reembolso de las deudas de Checoslovaquia contraídas con los Estados Unidos.

La prensa brasileña

Río de Janeiro.— Toda la prensa brasileña dedica grandes comentarios y todos ellos elogiosos a la actitud alemana en lo referente a Checoslovaquia. Dichos periódicos hacen resaltar el hecho de que el pueblo alemán en 4 años haya conseguido recobrar el prestigio y la preponderancia mundial que perdió en virtud del ignominioso tratado de Versalles. Todo lo que perdió Alemania como consecuencia de la Guerra europea en la que tanta sangre se derramó, ahora Hitler lo ha conseguido sin derramamiento de una sola gota, lo que demuestra la inteligencia y capacidad de este gran hombre, así como el pacifismo y laboriosidad de todo el pueblo alemán.

Del Vaticano

Ciudad del Vaticano.—S. S. el Papa Pío XII ha recibido en audiencia al Arzobispo de Praga. En los círculos vaticanistas se asegura que en dicha entrevista se trató de los asuntos relacionados con los acontecimientos últimamente registrados en Checoslovaquia. También se asegura que emprenderá el regreso a Praga en breve plazo.

Noticias de Madrid

París.— Noticias de Madrid dicen que en la mañana de ayer se han registrado manifestaciones de mujeres pidiendo pan y ante el temor posible de asalto han sido reforzados los guardias de asalto sobre todo en las oficinas de abastecimiento.

Para albergar a los numerosos detenidos comunistas han sido habilitados lugares especiales donde se encuentran acinados más de 15 mil comunistas detenidos en diversas provincias rojas. Mas de mil han desaparecido creyéndose que han sido ya ejecutados. Se sabe también que el partido comunista ha celebrado una reunión extraordinaria acordando expulsar a Negrín y a Alvarez del Vayo y a todos los que han huído a Francia.

También se acordó reponer en su cargo a Piñuela que fué destituido por Negrín el cual ha vuelto a ocupar su cargo, en los diversos frentes ha hecho arengas diciendo que había de deshacer los pesimismo reconociendo sin embargo que la situación es verdaderamente trágica.

Lindberg y la aviación europea

Londres.— El "Sunday Chronicle" afirma que es digno de dar a conocer, en sus líneas generales, la información que el coronel Lindberg al regreso de su viaje a Europa, ha presentado al gobierno de los Estados Unidos y en el que el aviator americano refiere sus impresiones acerca de las fuerzas aéreas de las principales naciones europeas.

La referida información después de poner de relieve la gran potencia de la flota aérea italiana y alemana, dice que la principal causa de la debilidad o insuficiencia de la potencia democrática tiene su base en el hecho de que la mayor parte de sus aparatos son de sistemas anticuados.

La aviación británica, añade, puede contar con una gran reserva de piezas de recambio, pero no puede hacerse igual afirmación con respecto a la francesa. Además, sea la Gran Bretaña o sea la Francia poseen tipos de aparatos muy diversos tanto de caza como de bombardeo, por lo que, los pilotos, en caso de guerra, se encontrarían con frecuencia dificultados en el cumplimiento de su deber, ya que se verían obligados a pilotar aparatos por ellos desconocidos.

Actualmente, continúa diciendo Lindberg en su informe, la aviación relativa a las potencias del eje Roma-Berlín-Japón, podría obtener, indiscutiblemente, una rápida victoria sobre la aviación democrática, aunque la Rusia soviética se sumara a esta última.

El esfuerzo más grande en lo que se refiere al arma aérea, según el referido Lindberg, lo ha venido haciendo Italia.

El material italiano es mejor aun que el magnífico material tedesco. Italia y Alemania poseen los mejores aviones de bombardeo del mundo.

Después que terminó el diputado de derecha señor Herriot otro diputado dijo poder afirmar que Marthy había hecho fusilar si información de proceso y solo con una simple orden suya a varios miembros de las brigadas internacionales lo que pone bien de manifiesto que Marthy seguía los métodos soviéticos de Rusia.

Cuando Marthy se dirigía a la tribuna para contestar a los diputados

Es falso que Eduardo VIII no haya querido reinar

ASI LO AFIRMA LA DUQUESA DE WINDSOR

Londres.— Según ciertas revelaciones hechas al "Sunday Dispatch", por una amiga de la Duquesa de Windsor, esta última señora hablando de la abdicación de su marido ha declarado:

Todo sucedió con tal rapidez que el Duque no tuvo tiempo apenas de poder dar a conocer su legítimo euan verdadero punto de vista.

No puedo creer que los verdaderos sentimientos del pueblo inglés hayan podido ser otros que aquellos que en muchas ocasiones le expresé cariñosamente.

Una infinidad de falsedades fueron dadas en aquella época sin que se le hubiera permitido desmentirlas.

Es absolutamente falso lo que se ha dicho que el Duque no había querido reinar.

Parece a ustedes creible que después de haber trabajado, casi arduamente, como lo hizo cuando era Príncipe de Gales hubiera estado conforme en abandonar el Trono en momentos en que como Rey hubiera podido realizar aquellas grandes reformas para las cuales había demostrado interés tan extraordinario?

Según el "People" el Duque de Windsor irá probablemente a Inglaterra donde permanecerá dos días, sin que, desde luego, vaya a Palacio para nada, manteniendo su visita lo más secreta posible.

El Duque asistirá al traslado al panteón hecho expresamente, desde el provisional en que se hallaba, de su padre.

Dicho panteón ha sido construido en la capilla de San Jorge en Windsor y, en los momentos del traslado estarán allí presentes todos los miembros de la familia real.

ATLAS PORTATIL DEL MUNDO ENTERO
JUSTUS PERTHES
15'50 Ptas.

De venta en la librería José Tous.

VENDO BARATISIMO

Bar moderno, céntrico, con utensilios Restaurant, por ausentarme. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (1932)

Deseo buen profesor

enseñar rápidamente a parvulito. Diríjirse de 11 a 12, calle Santa Eulalia, 33-1.º (1936)

AUTOCLAVE

y Báscula Médica. Compráranse, nuevos o en buen estado. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (1931)

Los japoneses hacia la frontera soviética

Londres.— Las tropas japonesas que han desembarcado en Corea se han dirigido inmediatamente hacia las regiones fronterizas. Según información digna de crédito las nuevas tropas que han llegado del Japón y que han sido enviadas a la frontera ascienden a la suma de 40.000. El puerto de Corea ha sido inesperadamente cerrado a todas las embarcaciones, excepto a los transportes militares japoneses.

En el servicio del ferrocarril manchuriano en dirección a la frontera siberiana

na existe una gran desorganización a causa del movimiento de tropas. Además se sabe que varias divisiones de tropas japonesas en número total de 40 mil desembarcaron la semana pasada en la isla de Sakarin, donde los japoneses y los soviets poseen una frontera mutua.

Se dice que la situación puede agravarse si antes no queda solucionado el problema de la pesca entre los japoneses y los soviets.

La acusación contra André Marthy

París.—En la sesión que se celebró ayer tarde en la cámara de diputados el señor Herriot, de la derecha, dió lectura a varias declaraciones hechas de diversos miembros de nacionalidad francesa que han pertenecido a las brigadas internacionales.

Estas manifestaciones fueron escuchadas con gran atención por la cámara y sostenían las más graves acusaciones contra el diputado comunista Marthy por los excesos cometidos en varias ocasiones. Los diputados de derecha interrumpen al señor Herriot para aporofear a Marthy llamándole asesino y bandido, otros diputados le increpaban diciéndole vete a Rusia, bandido. Los diputados de derecha piden al tribunal de Francia que proceda a abrir información sobre el escandaloso caso.

Después que terminó el diputado de derecha señor Herriot otro diputado dijo poder afirmar que Marthy había hecho fusilar si información de proceso y solo con una simple orden suya a varios miembros de las brigadas internacionales lo que pone bien de manifiesto que Marthy seguía los métodos soviéticos de Rusia.

Cuando Marthy se dirigía a la tribuna para contestar a los diputados

la mayor parte de los diputados de derecha abandonaron la cámara.

Comienza Marthy pidiendo al gobierno que nacionalice como franceses a todos los individuos de las brigadas internacionales que por cualquier causa no puedan volver a su patria.

En cuanto a las treguas irrefutables y de las acusaciones que los diputados derechistas habían aportado sobre la grave responsabilidad que sobre él presentó Marthy de desvirtuarle diciendo que había de poner en duda la veracidad de las declaraciones y testimonios que se aducía.

Los gritos en contra del orador que se sucedían de diferentes escaños de la cámara obligaron a este a dar por terminado su discurso.

Los oradores que tomaron parte en el debate sobre los refugiados españoles dieron cuenta de la odisea de 57 milicianos franceses, que fueron enviados a primera línea por orden de Marthy. También le acusaron de haber asesinado el Obispo de Teruel y el Jefe de la plaza.

Durante el debate en medio de un gran escándalo los diputados se cruzaron algunos golpes. El debate continuará la semana próxima.

MAÑANA:

SANTORAL.— Se celebrará la festividad de San Salvador de Horta. MERCADO.— Se celebrará en Palma.

FERROCARRILES: LINEA DE SOLLER.— Llegadas: 7'45, 10'15, 14'45 y 18'25. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

LINEA DE INCA.— Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55, 19'11 Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.— Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.— Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX.— Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.— Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8, 40 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.— Llegadas: 2'57, 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55, 14'40 y 18'35.

FRONTON BALEAR.— Grandes partidos y quinielas, tarde y noche.

10.000 PESETAS

Colocaría en la compra de finca urbana o la hipoteca. Razón: P. Santa Eulalia 10. (1978)

El regreso a Cataluña

INSTRUCCIONES PARA SOLICITUD DE SALVOCONDUCITOS PARA LAS PROVINCIAS DE BARCELONA, TARRAGONA Y GERONA

Las personas que deseen trasladarse a cualquiera de aquellas poblaciones y acredite residir en las mismas bastante tiempo antes de la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, tengan actividades, destino o bien justifiquen la necesidad imprescindible del viaje, deberán elevar instancia debidamente reintegrada al Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, en Valladolid, haciendo estas peticiones por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia.

Es imprescindible que las personas vayan avaladas por la firma de dos personas solventes de la localidad.

Una vez informada la justificación de los motivos del viaje, el Gobierno Civil los remitirá a la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad en Valladolid. Dichas instancias se entregarán para su curso correspondiente, en las oficinas de la Secretaría de Orden Público donde deberán ser recogidos los salvoconductos vez concedidos.

Los emigrados rusos se preparan para el desquite

Se registra una intensa y significativa actividad desde hace algún tiempo en el seno de las diversas organizaciones de la emigración rusa. Es una actividad más bien de carácter militar, que prueba que los emigrados rusos sienten aproximarse el día de la resurrección de su Patria.

Sabida es ya la actitud adoptada por los 5 millones de ucranianos residentes en Norteamérica, los cuales están prontos a sostener la causa nacional no solo con su contribución financiera sino con su brazo, porque podrán ellos solos constituir los efectivos de al menos tres cuerpos de ejército, cuando el comité revolucionario ucraniano juzgue llegado el momento de atacar al régimen bolchevique. Los emigrados rusos residentes en el Extremo Oriente por su lado no pierden el tiempo y ha constituido ya secciones militarizadas que se entrenan regularmente y podrán constituir las secciones rusas nacionales que atacarán a la URSS desde el Extremo Oriente. Células nacionalistas rusas han sido constituidas en los territorios soviéticos del Extremo Oriente y aquellas regiones se han adherido con todo entusiasmo a su causa. Así que los emigrados rusos saben ya que pueden contar con el apoyo de los nacionales.

Tampoco en Europa la emigración rusa está inactiva. El corresponsal en Riga de "Il Corriere della Sera" ha pedido informaciones sobre el particular al conocido General ruso Versinsky el cual ha contestado entre otras cosas: "Procuraremos agrupar en cuanto sea posible, a los pertenecientes a las mismas unidades del ejército nacional, lo que se referirá a la guardia civil que se componía de regimientos de las tres armas los nuevos cuadros han sido constituidos en todos los países donde viven los oficiales pertenecieron anteriormente a la guardia imperial. Han sido igualmente inscritos todos los soldados que habían pertenecido también a la guardia, los cuales podrían ser llamados a ejercer el cargo de suboficiales. Cada uno de los pertenecientes a la guardia imperial ha firmado una declaración en la cual se compromete a presentarse a toda llamada aunque sea de improviso. Hasta han formado parte de los nuevos cuadros 883 oficiales de infantería, oficiales de caballería, 214 oficiales de artillería de campaña, 127 oficiales de artillería pesada, 102 oficiales cosacos y 24 oficiales ingenieros, todos únicamente en Europa. Nuestros representantes nos comunican que en los Estados Unidos han ya encuadrados 101 oficiales y 40 del Extremo Oriente. Repito que trata de oficiales pertenecientes únicamente a los regimientos de la guardia imperial".

Además el general ha afirmado que los servicios de la GPU en el exterior están realizando una campaña carnizada contra los militares rusos y se esfuerzan en atraerlos por todos los medios porque Moscú tiene un gran temor de lo que pueda ser esta ofensiva de los emigrados, que ha llegado el momento de actuar.

España en Roma

Burgos.— Anoche tuvo lugar en el palacio de España en Roma, residencia de nuestro Embajador cerca de la Santa Sede, Sr. Yanguas Messia, un banquete ofrecido en honor de la misión extraordinaria que preside por el Ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta acudió a Roma para asistir a los actos de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XII.

A la comida asistieron, con los miembros de nuestra misión, destacadas personalidades entre las que hay que mencionar al príncipe Chigi, gran Maestro de la Orden de Malta, el ministro de Educación del Gobierno italiano, los embajadores en Roma de El Salvador, Portugal, Hungría y Alemania, altas personalidades del Vaticano y una nutrida representación de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Italia.

La reunión ha sido una de las más brillantes que se recuerdan y ha dado ocasión para que los asistentes a ella demostraran su adhesión y simpatía a la España que renace bajo la providencial dirección del Generalísimo.

De Teatros

LIRICO
Aplazado el estreno de la película anunciada, la Empresa del Lírico ofrece estos días al público un programa en extremo sugestivo del cual es base una película de riguroso estreno en Palma, recibida hoy por avión.

Se titula el estreno a que nos referimos "Aquí hay un gato encerrado", una producción alemana en la cual se pone de relieve una vez más la propiedad y el acierto con que presentan sus films las productoras alemanas.

Se trata de un film exquisito, una comedia divertidísima, interpretada por excelentes artistas y con la cual pasa el público un rato en extremo agradable.

De complemento se proyectará la

gran película "Episodios" y el corticirio UFA, de gran actualidad

Sigue proyectándose con gran éxito en este local el interesante film "El Dirigible", con el popular conocido artista Jack Holt.

De complemento se proyecta la película del Oeste "El Sheriff Winslow".

Para el miércoles próximo se proyecta en este local la fenomenal película "Corresponsal de Guerra" con los notables artistas Ralph Jark Holt y Tay Wray.

EL JOVEN DE CARACTER

por Monseñor Dr. THAMER TOTTE 5 Ptas. De venta en la librería de J. Tous

MANUAL DEL CABALLERO Y MAESTRE de Marina

por LANZA 20 pesetas De venta en la librería de J. Tous

POETAS DE ESPAÑA HORAS DE ORACION

(Devocionario poético) por MANUEL MACHADO 5 Ptas. De venta en la librería José Tous

SUMADORAS

"ADDOMETER". Suman y restan directa, consecutiva y alterna. Pesa, 640 gramos incluyendo el tubo de Fabricoid. Capacidad: 999.999'99. precio, 155 pesetas. Modelos de 40, 30 y 15 pesetas. tasar Moyá Flaquer, Art. S. Demostraciones en Palma, Sábado, 149.